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ESTADO DÂ BAHIA
CÂMARA MUNIcIPAL DE ALAGoINHAs

AUDIÊNCIA PÚBLICA

REHTÓRIO GESTÃO FISCAL DO 39 QUADRIMESTRE DE 2025

Alagoinhas, 26 de fevereiro de 2026.

Aos vinte e seis dias do mês de fevereiro do ano de dois mil

e vinte seis, à hora regimental, realizou uma Audiência

Pública de acordo as partes, para discutír relatório de

gestão fiscal do 3e quadrimestre de 2021 Dentre os

convidados presentes estavam: Luciano Sérgio de Jesus

Secretário Municipal de Saúde, Menara de

souza Damião controladora Geral do MunÍcípio,

Anderson césar Baqueiro da sitva - secretário Municipal

de Governo, Antonio José de oliveira Lins - secretário

Municipal de Fazenda, Rita de cássia Bastos de carvatho

- secretária Municipal de Educação, Rildo Alves de souza

/'- Representante da secretária Municipal de
N Deseq@lvimento Sociat, e os vereadores Alexandre Alves
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da Silva Leite, Anderson Carlos da Silva Carvalho, Caio

ícaro Silva Ramos, Claudio Abiude de Sant'ana Lima

Júniof Darlan Lucena de Oliveira, Edvaldo Silva Santos,

Franscisco Ribeiro de Oliveira "Thor de Ninha", Gleyser

Soares Nascimento, Jaldice Lima Nunes, Jorge de Santana

Goncalves, Jucileide Cardoso Santos, Luciano Márcio

Santos Almeida, Luma Mattos de Souza, Norberto Alves

oita, Raimunda Neire Florêncio de Souza, e José Cleto

dos Santos Filho. Assumiu a direção dos trabalhos o Sr.

Presidente José Cleto que transformou a Sessão Ordinária

de acordo a Lei 101-00 (Lei de Responsabilidade Fiscal. Em

seguida o Sr. Presidente passa palavra aos representantes

do poder público para fazer suas apresentações. Com a

palavra a Sr. Antônio Lins Secretário Municipal de

Fazenda, SÍ. Presidente, Srs. Vereadores. Saúdo a todos os

presentes. Fica aberta a audiência pública para

presentação do relatório do último quadrimestre de Na
a audiência pública é uma exigência legal
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apresentação dos números e da parte financeira,

principalmente, da gestão da cidade, que é feita

quadrimestralmente. Em seguida o Sr. Antônio Lins

Secretário de Fazenda faz sua apresentação através de

slide que está em anexo a essa Ata. O Sr. Presidente passa

a palavra a Sra. Menara de Souza - Controladora Geral do

unicípio, SÍ. Presidente, Srs. Vereadores. Saúdo a todos

os presentes. Venho trazer os índices consütucionais, que

são os índices obrigatório de cumprimento das despesas.

Em seguida a Sra. Menara de Souza faz apresentação

através de slide que está em anexo a essa Ata. O Sr.

Presidente passa a palavra aos Srs. Vereadores. Com a

palavra a Vereadora Juci Cardoso, Sr. Presidente, Srs.

Vereadores. Saúdo a todos os presentes. Estamos aqui

discutindo o orçamento público da cidade e a pluralidade

das representações na políüca, e respeito, Ç ue é

mportante justamente para que: a organização e o N\
nto da administração pública e financeiro, que
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atendam a todos e também as demandas das mulheres. E

quando vejo um texto de agressores de mulheres, eu não

posso deixar nessa audiência de orçamento dizer que

minha presença e das demais mulheres são importantes

aqui. Porque Presidente! É muito fácil colocar no bojo

políüco a desqualificação das mulheres. Na eleição

passada vive uma maiores episódios de violência políüca,

já registrado nesse município, e eu sou obrigada a conviver

com isso. Então é uma incoerência muito grande. Porque

não tem cabímento discutir orçamento público com a

violência contra mulheres não só apenar no Brasil mais

aqui em nossa cidade. Então o incomodo de todos é

porque não mim silenciou. E esse mesmo homem que /,1,f
'I 

que 
{/

disse que sou histéricâ, Quero dizer pra ele que não sou 
n I

histérica mais sim histórica. O espeço que eu ocupo que |/
defende os direitos da população e das mulheres é um

espaço que mim violenta e institucionalmente todos tem 
N

respllh9abt[i{ade. Então ao gestor que gerencia está Casa

?uffi.e. 
Entao ao gestor que serer

L - rur{nvry{}rpxro unenlnrnroTri*,l#'c) @- ffryyg'*



^ ESTADO DA BAHIA
CAMARA MUNICIPAT DE ALAGOINHAS

que faça cumprir a lei, assim como o chefe do poder

execuüvo. obrigado! o sr. presidente passa a palavra ao

vereador Francisco Ribeiro "Thor de Ninha,,, sr.

Presidente, srs. vereadores. Saúdo todos os presentes.

Primeiramente quero desejar sucesso ao novo secretário

de saúde Luciano sérgio. Eu quero agradecer ao secretário

Lins por ouvir nossa recomendação me trazer o

lhamento da divida pública, por que temos saber de

fato como o município se encontra, e as informações tem

que ser bastante claras. Gostei tanto do resultado primário

e quanto do nominal, que üve uma redução de 27% para

L8%. E isso é uma mudança de concepção do trabalho da

finança do município no equilíbrio fiscal. porque a tempo

atáas havia uma conta deficitária, onde se gastava mais do

que se arrecadava. No mês passado aprovamos uma Ie

para algumas alterações no código tributário, para ajustar

forma tributária nacional, haverá alguma influêncía em

resultados prlmário e nominal? Obrigado!
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Responde o Sr. Antonio Lins - Secretário de Fazenda, diz:

que agradece das palavras do vereador. Espero ter

atendido ao vereador. Com relação a mudança no código

tributário é uma resposta uma pouco mais extensa,

agradeço a todos os vereadores que voltaram na mudança

do código tributário, e deixar bem claro da seriedade que

os vereadores üveram na votação. Eu vir nesta Casa,

discuümos alguns pontos, e de forma destacada üvemos

algumas mudanças, principalmente pela adequação de

Alagoinhas. Tendo um código tributário voltado para

cidade e Alagoinhas viver uma vanguarda, que a mudança

tributária nacional. Nosso código tributário é um dos

poucos, temos previsão para 2033. A arrecadação a nível

de repasse mudou. Antes a tributação era feita na origem,

as empresas vendem a tributação ficava no Iocal de

origem, mudou agora será no local de desüno. Tínhamos

guns deslizes no código tributário, por sem código não
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próxima apresentação teremos uma tributação de forma

posiüva. Obrigado! Pela Ordem - Ver. Luciano Almeida,

diz: que está no avançar da hora e queremos Ver a

apresentação da saúde, Educação e do SEDES, de

propormos um outro momento com o Secretário de Saúde

- Luciano Sérgio, e as demais Secretárias. Responde o Sr.

io Lins- Secretario de Fazenda, diz: que seria

interessante marcar uma outra data para que aS

Secretarias fizessem suas apresentações. Com palavra o Sr.

Presidente José Cleto, diz: que poderíamos marcar para

próxima terça feira, no período da manhã, estipulando o

tempo de forma rigorosa para todos possam fazer suas

apresentações. O Sr. Presidente passa a palavra ao Ver.

Luciano Almeida, Sr. Presidente, Srs. Vereadores. Saúdo a

todos os presentes. Vimos o que foi previsto para2025, e ffi

termo de arrecadação foi superado nesse final de

quadrimestre. E vimos uma série de questionamento de

s e prestadores de serviços q ue não
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)us pi;H".;;t' Êii" dívidas que estão em

abertos procedem? Teve também o evento do Bahia Beer

aonde vários prestadores de serviços ficaram sem receber

seus pagamentos e temos uma série de reclamaçõeS

dessas pessoas que não receberam. Alagoinhas sempre foi

cidade que teve um histórico de adimplentes, e hoje a

cidade está ficando com a fama de caloteira. Gostaria de

saber do Secretario se tem uma alguma programação para

pagar o pessoal e as empresas? Temos emendas

imposiüvas que estão na LOA que não foram pagas.

Obrigado ! O Sr. Presidente passa a palavra para

Vereadora Luma Menezes, Sr. Presidente, Srs.

vereadores. Quero saudar a todos os presentes. Estive em

conversa com o secretário de Fazenda e minha

preocupação é com as despesas que ficaram do ano

anterior que ficaram para serem concretizadas esse ano.

mo a administração tem se organizando para cumprir
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prestador de castração deve que suspender os serviços por

conta do não pagamento. Que dia teremos o programa de

castração novamente e como o município está se

organizando pra isso? obrigado! Responde Antonio Lins,

diz: que hoje temos pago 75%. Quando fazemos um

contrato veremos qual a fonte financeira. E enquanto não

üver o saldo não posso cumprir esse debito. E uma das

coisas que estamos fazendo para melhorar esse fluxo é

justamente nos contratos de pagamento se deixar me

abeto. Então usamos mais de uma fonte e aquela que üver

saldo nós usamos. No caso uma fonte especifica da saúde,

se pedir socorro pode pedir ajuda a Fazenda para mandar

o recurso. Então temos um grupo que foi criado para isso

junto com a consultoria, com a equipe tributaria de cada

secretária. O Sr. Presidente passa a palavra a Sra. Rita

cássia - secretária Municipal de Educação, sr. Presidente,

Sys. Vereadores. Quero agradecer a presença de todos os
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Neide - Representante da equipe Técnica da Educação

para apresentar prestação de contas da Educação através

de slide que está em anexo a essa Ata. com a patavra ver.

Luciano Almeida, quero parabenizar a apresentação da

equipe técnica da secretária de Educação. E deixar bem

claro que não foi colocado da capacidade e competência

desses profissionais. Não só a educação, â saúde e ação

social tem que uma ação de governo. Tem que ter o

desenvolvimento de todas secreta rias e do prefeito q ue

tem ter a educação como prioridade. sei das dificuldades

que a educação passa e quero pedir desculpas

publicamente, por que a educação transformou a minha

vida. Vir de colégio público e üve bons professores que

transformaram minha vida. E que trazemos aqui foi o

reflexo dos oitos anos do governo passado o descaso. E

tenho várias reclamações de mães que as crianças

eixaram de ter aula por conta da merenda escolar e de

Teve o processo do REDA e sabemos que a N
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Secretá ria está passa ndo por problemas por contas de

profissionais. Então sabemos que tiveram diversos üpo de

problema no início do ano leüvo por falta de profissionais.

E dizer que conheço a competência da Sra. Rita desde

quando foi Diretora do Colégio lsaias Figueredo, era da

limpeza, e Arnoldo na época era Secretário, então sei do

compromeümento, e pedir desculpas se tive algum

excesso. Acho que o município que tem dar um aporte

melhor para educação, mais dizer que forma que está

sendo feito o reordenamento escolar se mão tivéssemos

llo a intervenção de alguns vereadores o governo não

teria dado um porte maior a secretaria de educação.

Obrigado ! Com palavra Vereadora Luma Menezes,

parabenizo pela apresentação e dizer que a educação mim

toca de maneira diferente. Muito que a gente discute nessa

Casa é com objetivo de ver a educação do munícipio

avançar. Alguns dados mim trouxe quando acompanhei o

Educar pra Valer", tínhamos estatísücas de
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20Lg que os arunos nem sabiam soretrar. Então dados
trazidos hoje vímos uma merhora e traz uma esperança
aonde podemos merhorar um caminho para que a
educação de fato aconteça. Então não estamos cobrando
aquí a Rita e sím a gestão para que o recurso púbrico seja
efeüvo. como está sendo o preparo das escoras no preparo
das crianÇas com deficíência que aumentam muito esses

números? Responde a sra. Rira de cássia - secretária
Municipal de Educação, diz; com relação ao

rdenamento fizemos todas etapas indo até o Mínistério
Público, com gestores, com as mães. E sabemos que os srs.

vereadores querem o melhor para estudantes e estamos

aqui para melhorar. com relação a rede sociat só peço o
cuidado, sendo gente que acredita na Escola pública, de ter
o cuidado que antes de qualquer postagem nos procure

por que estarei a disposição. Com relação material a escola
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nossa obrigação. o sr. presidente passa palavra ao

plenário. com patavra o sr. Marcos - Morador do Miguel

velho, com relação a adequação das salas de aulas,

sabemos que tem várias crianças com deficiência e se o

munícipío tem algum projeto para crianças que não tem o
acesso ao transporte escolar? Responde Srs. Rita de Cássia

- secretária, que ja fazem esse trabalho com estudantes

com deficiência de pegar em casa e Ievar para escola, isso

é um trabalho que o munícipio já realiza. com palavra

vereadora Juci cardoso, temos um recurso que é pouco

educação, necessário é os desafios que foram

colocados aqui. Não é possívet fazer potíücas pública sem

dinheiro, € temos um recuso que é timitado. o orçamento

público não dar conta de todas as demandas, e seja qual

for o gestor. Então tendo essa consciência temos que

priorizar orçamento e garantir eficiência na aplicação. Faço

que chamamento para fazemos um debate para discuür

ento para quais saídas e caminhos que N
ú
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podemos tomar. Nisso precisamos discutir o

reordenamento da rede, pro que o Ministério Público não

legisla, não executa é só fiscalizador que acompanha, a

responsabilidade cabe ao legislativo e ao execuüvo.

Obrigado! Com a palavra Ver. Franscisco Ribeiro "Thor de

Ninha", sabemos que tivemos um ano dificil, se üvesse

mais um pouco de recursos, o que a Secretaria faria?

Responde a Sra. Rita de Cássia SecretarÍa, dtz; que

mudaria toda estrutura da rede de ensino e

reordenamento. Porque não tem como Alagoinhas

elhoras essa estrutura com essas condições com 66

sessenta e seis) unidades escolares. Nada mais havendo

a Sra. Presidente convoca os Srs. Vereadores para a

-próximaSessão,queserealizaránopróximodia27doM
,/

,,1 corrente mês e ano e, em nome de Deus encerrou os l/ '
i'

,i-l- trabathos. Para constar, foi lavrada a presente Ata que
t l,
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após lida, discutida, aprovada e po[ todos assinada, será
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